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Exercice Nel (7pts)
Soit le systéme de la figure ci-contre
a) Déterminer la constante de raideur équivalente k.

b) Ce systéme obéit a I’équation différentielle suivante :
X+4x =0
- Ecrire la forme de la solution sans faire de calcule.

- Donner la valeur de la pulsation propre w, des oscillations et la période propre T, ?
- Sachant que les conditions initiales sont x(0) = 2.0 cm et X(0) = —6.0 cm.s™ 1,
trouver la solution x(t) en calculant I'amplitude x, et la phase initiale ¢,.

- Calculer le déplacement et la vitesse a I'instant t = 0.5s.

Exercice N22 (6pts) L
Etablir I'équation différentielle en courant i(t) du circuit oscillatoire électrique RLC —— MWW —
de la figure ci-contre. On donne : R = 80, L = 0.8H et C = 0.5uF i(t)7 C::
1- Calculer le coefficient d’amortissement ¢ et la période propre T.
2- Trouver la solution de I'équation en précisant le régime d’oscillation du circuit. —|:R|—

3- Calculer la pseudo-pulsation w, et le décrément logarithmique D s’il y a lieu.

Exercice Ne3 (7pts)

Soit le pendule représenté sur la figure ci-dessous, articulé au point 0. Au repos la tige OC est verticale et
les deux ressorts sont non déformés. La masse m est soumise a une force extérieure horizontale de la forme :
f(t) = cos2t
1- Trouver I'expression de I’énergie potentielle U(8), I'énergie cinétique T(Q), ainsi que le lagrangien

L(8,6) du systéme (cas des petites oscillations).
2- Ecrire I'équation de Lagrange du systéme forcé. Montrer alors que I'équation différentielle peut se
mettre sous la forme :

6+ 280 + w2 = icos 2t
mlL
On demande les expressions de § et w, et de les calculer.
Ondonne:m = 0.2kg,k; =9N/m,k, =5N/m,a = 09kg/s,L = 0.5m,g = 10m/s>.
On admet que pour les petites oscillations : sinf = 6 et cos 8 = 1.

3- Trouver par la méthode des nombres complexes I'amplitude des vibrations 6yet la phase initiale ¢ en
régime permanent. Ecrire alors la solution 6 (t).

Bonne chance
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